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در شکل زیر، اندازة برایند نیروهاي الکتریکی وارد بر بار  تقریباً چند برابر اندازة برایند نیروهاي الکتریکی وارد بر بار  می باشد؟  - 1

( ، طول هر ضلع مربع  است و  ) 

در شکل زیر، میدان مغناطیسی، درون سو و یکنواخت و بزرگی آن  است و جرم میله ي فلزي و قائم  که بدون مقاومت الکتریکی است - 2

برابر  می باشد. کلید  را می بندیم. در لحظه اي که شتاب حرکت میله برابر  است،  برابر چند ولت است؟( اصطکاك میله با قاب

ناچیز است.)

خازنی مسطح و باردار که از مولد جدا شده است داراي ظرفیت  است. اگر  بار الکتریکی را از صفحۀ منفی خازن جدا کرده و به صفحۀ - 3

مثبت منتقل کنیم، انرژي ذخیر شده در خازن به اندازة  کاهش می یابد. بار اولیۀ خازن چند میلی کولن بوده است؟ (با جابه جا کردن بارها، علامت بار
صفحات خازن تغییر نمی کند.)

مطابق شکل، دو گلولۀ کوچک باردار فلزي مشابه در فاصلۀ  سانتی متري، یکدیگر را با نیروي الکتریکی به بزرگی  نیوتون جذب می کنند. با وصل - 4

، الکترون ها از گلولۀ  به گلولۀ  منتقل می شوند و بار هر کدام از گلوله ها  می شود. نسبت بار گلولۀ  به بار گلولۀ  قبل از کردن کلید 

( تماس کدام است؟ (باري روي سیم رابط قرار نمی گیرد و 

در شکل زیر، دو آونگ الکتریکی باردار و هم طول، در حالت تعادل قرار دارند. کشش نخ   چند برابر کشش نخ   است؟ - 5

نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: فیزیک یازدهم
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چهار بار نقطه اي مطابق شکل زیر در رأس هاي یک مربع به ضلع   قرار دارند. بزرگی میدان الکتریکی در نقطه اي روي محوري که از مرکز مربع - 6

( می گذرد و بر سطح آن عمود است و در فاصله ي  از مرکز مربع قرار دارد، کدام است؟ (ثابت کولن = 

در شکل زیر، اگر برآیند میدان هاي  الکتریکی ناشی از بارهاي نقطه اي مثبت  و  در مرکز دایره در راستاي محور  باشد، حاصل  کدام است؟( - 7

(

در شکل زیر و در میدان الکتریکی یکنواخت بین دو صفحه به بزرگی  ، پروتونی از نقطۀ  با تندي اولیۀ  به - 8

طرف صفحۀ داراي بار مثبت پرتاب شده و سرانجام در نقطۀ  که مجاور صفحۀ مثبت است، متوقف می شود. اگر اختلاف پتانسیل دو سر باتري 

باشد، فاصلۀ نقطۀ  از صفحۀ منفی چند سانتی متر است؟ (از نیروي وزن و اصطکاك صرف نظر کنید و بار پروتون  و جرم آن 

 فرض شود.)

مطابق شکل زیر، پروتونی به جرم  و بار الکتریکی  با تندي  از نقطۀ A به صورت افقی در - 9

فضاي میدان الکتریکی یکنواخت بین دو صفحۀ باردار  و  با اختلاف پتانسیل  پرتاب می شود. در این صورت پروتون با تندي  .................. به
صفحۀ  .................. برخورد می کند. (از اثر نیروي اصطکاك صرف نظر شود.) 

 ، بیش تر از 

 ، بیش تر از 

 ، کم تر از 

 ، کم تر از 

دو کره ي رساناي  و  به شعاع هاي  و  و چگالی سطحی بار  و  داراي بار الکتریکی مثبت اند. چند درصد از بار  - 10
کره ي بزرگ تر به کره ي کوچک تر منتقل شود تا نسبت بار کره ها برابر نسبت شعاع آن ها شود؟

اگر در یک میدان الکتریکی یکنواخت بار الکتریکی منفی را در جهت میدان الکتریکی جابه جا کنیم، انرژي پتانسیل الکتریکی و انرژي جنبشی آن به - 11
ترتیب چگونه تغییر می کنند؟

کاهش می یابد- افزایش می یابد. افزایش می یابد- کاهش می یابد.  

افزایش می یابد- ممکن است ثابت بماند. کاهش می یابد- ممکن است ثابت بماند.
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باتری

A B

 

واندوگراف

شکل مقابل، دو صفحه ي رساناي متصل به باتري را نشان می دهد.   چقدر باشد تا الکترونی با انرژي جنبشی   از مجاورت - 12

صفحۀ   به طرف صفحۀ  پرتاب می شود در مجاورت صفحۀ  متوقف شده و برگردد؟ 

اختلاف پتانسیل دو سر خازنی را از  و  می رسانیم. در این صورت بار الکتریکی صفحه هاي خازن  افزایش می یابد. - 13
انرژي خازن در حالت جدید، چقدر است؟

جسمی داراي بار مثبت است. اگر از این جسم  عدد الکترون بگیریم، بار آن  برابر می شود. بار اولیه ي جسم چند میکروکولن بوده - 14

است؟ ( )

یک میله ي پلاستیکی باردار با بار زیاد و منفی را به کلاهک یک الکتروسکوپ با بار مثبت نزدیک می کنیم (اندازه ي بار میله از بار الکتروسکوپ بسیار - 15
بزرگتر است). کدام یک درست است؟

ورقه ها باز می شوند. ورقه ها بسته می شوند.

ورقه ها ابتدا باز و سپس بسته می شوند. ورقه ها ابتدا بسته و سپس باز می شوند.

در  رأس یک مثلث متساوي الاضلاع که طول هر ضلع آن  سانتی متر است،  ذره که بار هر کدام برابر  است، قرار دارند. بزرگی میدان - 16

الکتریکی حاصل از این ذره هاي باردار در وسط هر یک از ضلع هاي مثلث چند نیوتون بر کولن است؟  

دو شمع، یکی در فاصلۀ نزدیک و دیگري در فصلۀ دور از کلاهک یک مولد وان دو گراف که داراي بار الکتریکی منفی است، قرار دارند. کدام اتفاق - 17
براي شعلۀ شمع ها می افتد؟

شعلۀ هر دو شمع به یک اندازه به سمت کلاهک جذب می شود.

شعلۀ شمع نزدیک تر، از کلاهک دور می شود و شعلۀ شمع دورتر تغییر چندانی نمی کند.

شعلۀ شمع نزدیک تر، به کلاهک جذب می شود و شعلۀ شمع دورتر تغییر چندانی نمی کند.

شعلۀ هر دو شمع به یک اندازه از کلاهک دور می شود.

اندازة میدان الکتریکی بار   در فاصلۀ  از آن    است. اگر اندازة میدان الکتریکی همین بار در فاصلۀ  سانتی متري دورتر از محل اولیه،  - 18

  باشد،   و   کدام است؟

دو صفحه ي مربع شکل فلزي به ضلع  موازي یکدیگر و در فاصله ي  از هم قرار دارند. اگر به یکی از آن ها بار  نانوکولن و به - 19

دیگري بار  نانوکولن بدهیم و فاصله ي بین آن ها خالی باشد، اندازه ي میدان الکتریکی بین دو صفحه چند نیوتن بر کولن می شود؟ ( ، 

 و میدان بین صفحات را یکنواخت در نظر بگیرید.)
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در مدار شکل مقابل، حداقل کار لازم براي وارد کردن دي الکتریکی با ثابت  به فضاي بین صفحات خازن، چند میلی ژول است؟ - 20

درمدار شکل مقابل، اندازه ي تغییرات جریانی که از مقاومت  اهمی می گذرد. از لحظه ي وصل کلید  تا مدت زیادي بعداز وصل کلید، چند آمپر - 21
است؟

صفر 

کدام یک از مقادیر زیر نمی تواند بار الکتریکی یک جسم باشد؟    - 22

کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد میدان الکتریکی درست است؟ - 23

تجسم واقعی خطوط میدان، در فضا است و بنابراین طرحی سه بعدي دارد. اندازة میدان الکتریکی در هر نقطه از محیط، وابسته به بار آزمون است.

در میدان یکنواخت، فقط جهت میدان در تمام نقاط مختلف یکسان است. خطوط میدان الکتریکی برآیند، ممکن است یکدیگر را قطع کنند.

اگر بزرگی میدان الکتریکی حاصل از بار  در فاصلۀ  از آن برابر  باشد، بزرگی میدان الکتریکی حاصل از بار  در فاصلۀ  از آن کدام - 24
است؟

کدام یک از موارد زیر، خطوط میدان الکتریکی برآیند را براي دو بار  و  به درستی نشان می دهد؟ - 25

 
q+ q′

q q΄
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q q΄
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 q΄ qqq΄  q+

نمودار زیر اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سر دو مقاومت مجزاي  و  را بر حسب جریان عبوري از آن ها نشان می دهد. حاصل  چه قدر - 26

است؟ (دما ثابت و یکسان است.)
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باتري 4

دو بار الکتریکی نقطه اي  و  در فاصله ي  از یک دیگر ثابت شده اند، بار نقطه اي  را در چند سانتی متري از بار  - 27

 و روي امتداد خط واصل دو بار الکتریکی قرار دهیم تا در حالت تعادل بماند؟ 

مطابق شکل زیر، ذرة بارداري به جرم  و بار الکتریکی  در میدان الکتریکی یکنواختی از نقطۀ  تا  نقطۀ  به طور خود به خود - 28

جابه جا می شود. اگر در طی این جابه جایی تغییرات تندي  باشد، تندي ذره در نیمۀ مسیر بین  و  چند متر برثانیه است؟( از نیروي وزن و

اصطکاك در طول مسیر صرف نظر کنید.)

  

به ذره اي با بار الکتریکی ثابت،  الکترون می دهیم. بار الکتریکی مثبت ذره  درصد کاهش می یابد. بار اولیۀ ذره چند میکروکولن بوده - 29

است؟ 

در شکل زیر، کدام باتري و با چه ولتاژي بر حسب ولت را در مدار قرار دهیم تا اگر ذره اي مثبت با جرم ناچیز و تندي  در جهت نشان - 30

داده شده وارد فضاي بین دو صفحه شود، بدون انحراف به حرکت خود ادامه دهد؟ (بزرگی میدان مغناطیسی یکنواخت  برابر با  گاوس است.)

 ، باتري 

 ، باتري 

 ، باتري 

 ، باتري 
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